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Kommunfullmäktige 

 

 

Tid 
Måndagen den 14 december 2020 kl. 11:00 

Plats  
Presidiet närvarar i KS-salen. Övriga deltar digitalt. 
 
Enligt uppdrag 
 
 
Jonas Sverkén 
 

Föredragningslista 
 
1. Val av protokollsjusterare 

 
  

2. Frågor och interpellationer 
 

  

3. VA-taxa 2021 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut:  
Kommunfullmäktige antar ny VA- taxa att gälla från den 1 
januari 2021.   
 
Ledamöterna för M, L och KD redovisade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen den 1 december 
2020, se bilaga 
 

  

4. Taxor och avgifter 2021 gällande hushållsavfall för 
kommunalförbundet Kretslopp Sydost 
 
Kommunstyrelsen kommer att behandla ärendet vid ett extra 
sammanträde. 
 
Förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige antar nya taxor och avgifter gällande 
hushållsavfall för Kretslopp Sydost för 2021. 
 

  

5. Föreskrifter om avfallshantering för 
kommunalförbundet Kretslopp Sydost omfattande 
Kalmar, Mörbylånga, Nybro, Oskarshamn och Torsås 
kommuner 
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Kommunstyrelsen kommer att behandla ärendet vid ett extra 
sammanträde. 
 
Förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige antar föreskrifter om avfallshantering 
för Kretslopp Sydost för 2021. 
 

6. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. 

Nya riktlinjer för uteserveringar 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige antar förslag till nya riktlinjer för 
uteserveringar. 
 
Ledamöterna för M, L och KD redovisade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen den 1 december 
2020, se bilaga 
 
Investeringsbidrag till föreningsägda anläggningar 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram utökas med 2,4 
miljoner kronor det enskilda året 2020 för att kunna bevilja 
investeringsbidrag till föreningsägda anläggningar även i 
prioriteringsnivåerna 2 och 3 enligt kultur- och 
fritidsförvaltningens begäran.  
  
Beslutet finansieras genom att det budgeterade resultatet för 
år 2020 sänks med 2,4 miljoner kronor till 9,9 miljoner 
kronor. 
 

  

8. Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) Digital tjänst för 
att öka barns och ungas inflytande i socialtjänsten 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige bifaller motionen och uppdrar åt 
socialnämnden att utreda möjligheten att utveckla ett digitalt 
verktyg för att förbättra barns och ungdomars inflytande och 
delaktighet i den sociala barn- och ungdomsvården. 
 

  

9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Motion från ledamöterna i MP - Gör kommunens skog 
till en rejäl kolsänka och bevara den biologiska 
mångfalden 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att vatten- och miljönämndens 
yttrande ska utgöra svar på miljöpartiets motion om att göra 
kommunens skog till en rejäl kolsänka och bevara den 
biologiska mångfalden.   
  
Motionen ska härmed anses besvarad. 
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10. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Åtgärder för att ge stöd åt Kalmars lokala näringsliv med 
anledning av Coronaviruset 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar om följande inriktningar för 
kommunens nämnder och bolag samt ändringar av taxor och 
avgifter för att ge stöd åt Kalmars lokala näringsliv med 
anledning av pandemin.  
 
1. Kommunen reducerar timtaxan, som den årliga avgiften 
för livsmedelskontroll baseras på för år 2021, med 50 
procent. Avgiften faktureras först andra halvåret 2021.  
 
2. Kommunen återbetalar avgifter för tillstånd och tillsyn 
enligt alkohollagen som betalats under 2020. För år 2021 
reduceras avgiften med 50 procent och faktureras först andra 
halvåret 2021. 
 
3. Kommunen avstår från att fakturera avgifter för tillsyn av 
handel med vissa receptfria läkemedel, försäljning av tobak, 
folköl, elektroniska cigaretter samt påfyllningsbehållare under 
2020. Avgiften för år 2021 reduceras med 50 procent och 
faktureras andra halvåret 2021.  
 
4. Alla anställda i Kalmar kommuns förvaltningar och bolag 
får en julklapp i form av en värdecheck om 450 kronor som 
gäller take away vid Kalmars restauranger.  
 
5. I våras gav kommunen samtliga anställda en jubileumsgåva 
i form av ett presentkort i Handelsstaden Kalmar på 300 
kronor. I år har Skatteverket beslutat om en tillfällig 
skattefrihet för gåvor till anställda på maximalt 1 000 kronor, 
det gäller utöver möjligheten att ge en julklapp. Kalmar 
kommun kommer att ge en gåva på 500 kronor till alla 
anställda. I större delen av kommunkoncernen kommer 
denna gåva vara ett presentkort i Handelsstaden Kalmar.  
 
6. Kommunen återinför avgiftsfri parkering i tre timmar i det 
gula parkeringssystemet fram till och med 31 mars 2021.  
 
7. Kalmar City är ett icke vinstdrivande företag som 
samfinansieras av näringslivet, fastighetsägarna och 
kommunen. Kommunen skjuter till 300 000 kronor för att 
säkra verksamheten och öka möjligheterna för att genomföra 
åtgärder som mildrar effekterna av pandemin.  
 
8. Restauranger och caféer har möjlighet att förlänga 
perioden för sin uteservering fram till 30 juni 2021 utan 
avgift.  
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9. Kalmar kommun ser positivt på möjligheterna till utökad 
försäljning utanför butiker utan att butikerna behöver betala 
avgift till kommunen. Tillstånd måste fortfarande sökas och 
ges av Polisen. Kommunen kommer att hjälpa till med 
ansökan till Polisen om det behövs.  
 
10. I våras subventionerade kommunen take away luncher till 
gymnasieeleverna till en kostnad av cirka fem miljoner 
kronor. När nu delar av gymnasieutbildningarna återigen sker 
på distans har kommunen fattat beslut om att fram till 
jullovet medfinansiera med 26 kronor per lunch. På så sätt 
blir bidraget tillsammans med gymnasieförbundets bidrag på 
49 kr totalt 75 kronor per lunch. Om fjärrundervisningen 
fortsätter under 2021 kommer Kalmar kommun fortsätta 
med sin del av finansieringen av elevluncherna.  
 
11. Kommunen kommer att inleda en diskussion med 
handelsstaden Kalmar och andra intressenter för att kunna 
distribuera varor till kunder i riskgrupper på ett säkert sätt. Vi 
avsätter 250 000 kronor för detta under kvartal 1 år 2021.  
 
12. Kommunen tar kostnaden för att under 2021 bygga upp 
en så kallad Convention Bureau, CVB. En CVB är en 
funktion som strategiskt arbetar med destinationsutveckling 
genom möten i nära samarbete med andra aktörer. Tanken är 
att stödja personer och organisationer att våga och vilja, 
ansöka om och värva möten till kommunen. Verksamheten 
kommer att organiseras i Destination Kalmar AB och från år 
2022 vara samfinansierad med näringen.  
 
13. Torghandelsplatserna blir avgiftsfria 1 januari till om med 
30 juni 2021.  
 
14. Samlad information om stöd till företag och kultur under 
covid-19-pandemin https://regionkalmar.se/kontakta-
oss/kontaktasjukvarden/coronaviruset/stod-till-foretag-och-
kultur/ På denna webbsida finns information om regionala 
och nationella stödinsatser. Här finns även kontaktuppgifter 
till jourhavande företagslotsar som kan ge kostnadsfri 
rådgivning och handledning.  
 
15. Kommunfullmäktige uppmuntrar samtliga förvaltningar 
och bolag i kommunkoncernen att i sina kontakter med 
näringslivet anstränga sig för att underlätta för näringslivet 
och ha en positiv tolkning till förmån för näringslivet när det 
gäller regler och rutiner fastställda av Kalmar kommun.  
 
16. Effekterna av pandemin påverkar olika delar av 
näringslivet på olika sätt. Många verksamheter har det svårt, 
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11. 
 
 
 
 
 
 
 
12. 

men det finns även verksamheter som går bättre med 
anledning av pandemin. Kommunen uppmanar de delar av 
näringslivet som gynnas eller är opåverkade av pandemin att 
följa kommunens exempel och försöka gynna det lokala 
näringslivet. Presentkort till anställda i Handelsstaden Kalmar 
och take away luncher som gåvor är två exempel.  
 
17. Många av de åtgärder som behövs för att gynna det lokala 
näringslivet som take away och hemkörning är nya företeelser 
för många av oss. Det är därför viktigt att både kommunen 
och näringen gör allt vi kan för att nå ut och informera om 
dessa möjligheter. Informationen måste vara tydlig och 
lättillgänglig, för att möjligheterna ska utnyttjas och att vi 
hindrar smittspridningen så långt det går samtidigt som 
näringen gynnas. Som privatpersoner kan vi bidra genom att 
nyttja dessa möjligheter och handla lokalt.  
 
18. Samtliga åtgärder hanteras inom befintlig ram. Nämnder 
vars negativa budgetavvikelser kan härledas till effekterna av 
pandemin behöver inte återställa det prognostiserade 
budgetunderskottet för innevarande och kommande år. 
 
Samverkansavtal mellan Kalmar kommun och 
Kriminalvården 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige godkänner samverkansavtal mellan 
Kalmar kommun och Kriminalvården avseende etablering av 
kriminalvårdsanläggningar i Kalmar kommun. 
 
Valärenden 
 

13. 
 
- 

Anmälningsärenden 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 3 november 2020 
 

  

- Revisorernas rapport om rektors förutsättningar för 
ledarskap 
 

  

- KSRR:s delårsrapport 2020 jämte revisionsberättelse 
 

  

- Delårsrapport 2020 Kalmarsunds gymnasieförbund 
 

  

- Intresseanmälan Matens Hus Kalmar 
 

  

- Medborgarförslag om skyltning vid gångfartsområde 
 

  

- Medborgarförslag om tilläggsasfaltering av cykelväg för ökad 
tillgänglighet och framkomlighet, mellan Nylyckan och 
Örkullevägen 
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- Medborgarförslag om hundrastplats i Snurrom 

 
  

- Medborgarförslag om säkrare parkeringsplats i Snurrom 
 

  

- Medborgarförslag om lekplats i Snurrom   
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Protokollsanteckningar från kommunstyrelsens sammanträde den 1 
december 2020  
 
Ärende 2- VA-taxa 2021 
Ledamöterna för L, M och KD redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
”Vi har inga invändningar på föreslagen taxehöjning om 5 % inför 2021.  
 
Som vi lyft tidigare behöver KVAB arbeta mycket mer med att kommunicera 
kommande taxeökningar som är att vänta de kommande åren då bolaget 
kommer att genomföra mycket stora investeringar i VA-nätet samt i ett nytt 
vattenreningsverk. Fram till 2026 kommer taxorna ha ökat med hela 75 %. 
 
Det är vår övertygelse att om kunderna förstår vad som ska göras och varför, 
kommer acceptansen för de taxeökningar som är att vänta vara större. Det är 
därför glädjande att konstatera att KVAB startat detta kommunikativa arbete.” 
 
Ärende 6 - Nya riktlinjer för uteserveringar 
 
”Frågan om att ta fram nya riktlinjer för Kalmars uteserveringar har en lång 
och enträgen politisk bakgrund. 
 
I juli 2016 lämnade Liberalerna in en motion om att Kalmar skulle slopa sin 
säsongsindelning gällande uteserveringar. Ingången var att förenkla för 
näringslivet och att vara mer flexibel i när uteservering skulle kunna tillåtas.  I 
samband med att motionen besvarades i oktober 2016 gav 
samhällsbyggnadsnämnden samtidigt i uppdrag att uteserveringsprogrammet 
skulle revideras. I det arbetet skulle förslaget om att slopa säsongsindelningen 
tas med. Nämndens uppdrag innebar att det nya uteserveringsprogrammet 
skulle presenteras våren 2017. 
 
Sedan dess har Sölvinger (L) interpellerat i denna fråga inte mindre än fyra (4) 
gånger! Hela tiden med nya besked om när ett nya riktlinjer för uteserveringar 
var att vänta. Nu senast i februari 2020 gav nuvarande ordförande Akinder 
besked om att nya riktlinjer kan tas 2020 och börja gälla 2021. Ärendets 
extremt långa handläggning är under all kritik, nuvarande ordförande har dock 
hållt sitt ord och det är glädjande att nya riktlinjer äntligen är på väg. 
 
Det är glädjande att läsa att näringsidkare kommer att kunna ansöka löpande 
året runt om att få ha uteserveringar och för hela året i samma ansökan. 
Dessutom med en klart definierad handläggningstid om åtta veckor. 
Säsongsindelningen som hela detta ärende började med politiskt är därmed 
borta.  
 
KalmarAlliansen anser att det är lämpligt att man samtidigt passar på att koppla 
en servicegaranti till tillståndsprocessen, detta har samhällsbyggnadskontoret 
goda erfarenheter av och det hade passat detta ärendeslag bra. Servicegarantier 
är en näringslivsfrämjande åtgärd som skapar förutsägbarhet för näringslivet 
och en kompensation om kommunen inte håller sitt åtagande.  
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Det är glädjande att riktlinjerna inbjuder till dialog med tydliga kontaktvägar i 
riktlinjerna. Även om det handlar om tillståndsgivning och i viss mån 
myndighetsutövning är dialog alltid att föredra framför sanktioner, särskilt då 
vi vill tro att kommunen såväl som näringsidkarna vill skapa en trivsam 
stadskärna. 
 
Mer arbete återstår för att skapa den helhet vi efterfrågat för Kvarnholmen och 
stadskärnan då både ett stadsmiljöprogram och ett nytt skyltprogram för hela 
kommunen ska tas fram. Även gällande skyltprogrammet har oppositionen 
varit pådrivande då uppdraget härrör från en bifallen motion skriven av 
Sölvinger.  De nya riktlinjer för uteserveringar är ett viktigt första steg i att 
skapa nya möjligheter för näringsidkarna, säkra en god tillgänglighet och en 
sträva efter en enhetlig gestaltning på Kvarnholmen, något som vi efterfrågat 
länge.” 
 


